
Do teatru z Radiem SoVo
„W.A.S.O.W.S.K.I.  Fotoplastykon”  to  sztuka,  którą  można
zobaczyć w warszawskim Teatrze Collegium Nobilium.

Redaktorzy  z  Warszawskiego  oddziału  Radia  SoVo  odwiedzili
Teatr  Collegium  Nobilium  w  Warszawie  gdzie  obejrzeli
przedstawienie „W.A.S.O.W.S.K.I. Fotoplastykon”. Po spektaklu
redaktorzy:  Iwona  Witkowska,  Małgorzata  Kobierska  i  Marek
Kołkowski mieli okazję porozmawiać z Olgą Lisiecką, aktorką
tego spektaklu, która jest też odpowiedzialna za muzykę oraz
aranżacje.

https://radiosovo.pl/do-teatru-z-radiem-sovo/






W kolory grajmy dziś . . . .
Świdnica  gościła  rozśpiewanych  seniorów  z  Dolnego  Śląska.
Siedem  zespołów  śpiewaczych  spotkało  się  by  zachwycić  nas
feerią barw, harmonią dźwięków

Młodzi,  seniorzy,  milenialsi
– dogadujcie się!
29  kwietnia  przypada  Europejski  Dzień  Solidarności
Międzypokoleniowej

Od  24  do  30  kwietnia  w  Warszawie  trwa  Tydzień
Międzypokoleniowy.  To  ponad  100  wydarzeń  w  całym  mieście,
które mają przybliżyć idee międzypokoleniowości. A wszystko
dlatego, że 29 kwietnia przypada Europejski Dzień Solidarności
Międzypokoleniowej  –  święto  ustanowione  przez  Komisję
Europejską  w  roku  2011.  Ma  ono  promować  porozumienie
międzypokoleniowe  wśród  mieszkańców  naszego  kontynentu  i
podkreślić znaczenie, jakie dla Europy ma tworzenie przyjaznej
do życia przestrzeni dla wszystkich grup wiekowych. Tydzień
Międzypokoleniowy rozpoczęła Joanna Dolińska – Dobek, dyrektor
Centrum Aktywności Międzypokoleniowej, które jest inicjatorem
akcji.

https://radiosovo.pl/w-kolory-grajmy-dzis/
https://radiosovo.pl/mlodzi-seniorzy-milenialsi-dogadujcie-sie/
https://radiosovo.pl/mlodzi-seniorzy-milenialsi-dogadujcie-sie/


Autor: Marek Kołkowski

Eurowizja  2022-  Wywiad  z
polskim  reprezentantem
Krystianem Ochmanem
Wywiad z tegorocznym reprezentantem Polski podczas konkursu
Eurowizji w Turynie.

Krystian Ochman urodził się 19 lipca 1999 roku w Melrose.
Łączy klasyczny śpiew z nowoczesnym repertuarem rozrywkowym.
Jest zwycięzcą 11 edycji programu The Voice of Poland. Zdobył
nagrodę  publiczności  w  koncercie  „Premiery”  podczas  58
Krajowego Festiwalu Piosenki Polskiej w Opolu.

https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2022/05/Ochman-wywiad.
mp4
Kiedy oglądać Konkurs Piosenki Eurowizji?

10 maja– pierwszy półfinał od godziny 21:00 na antenie TVP1

12  maja–  drugi  półfinał  z  udziałem  Krystiana  Ochmana  od
godziny 21:00 na antenie TVP1 ( Polska wystąpi z numerem 14)

14 maja– finał Konkursu Piosenki Eurowizji od godziny 21:00 na
antenie TVP1

Wszystkie piosenki Konkursu Eurowizji w Turynie 2022

https://radiosovo.pl/eurowizja-2022-wywiad-z-polskim-reprezentantem-krystianem-ochmanem/
https://radiosovo.pl/eurowizja-2022-wywiad-z-polskim-reprezentantem-krystianem-ochmanem/
https://radiosovo.pl/eurowizja-2022-wywiad-z-polskim-reprezentantem-krystianem-ochmanem/
https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2022/05/Ochman-wywiad.mp4
https://radiosovo.pl/wp-content/uploads/2022/05/Ochman-wywiad.mp4
https://www.youtube.com/watch?v=nrOaYo3I-9A


Piosenka „River” Krystiana Ochmana reprezentująca Polskę

Polska strona dotycząca Eurowizji

Audycja naszego oddziału radiowego z zeszłego roku dotycząca
historii Eurowziji

 

Czytanie jako sposób na wolny
czas
Czytanie  to  czynność  często  wymieniania  jako  ulubione
spędzanie  wolnego  czasu.  Czytając  wchodzimy  w  inne
przestrzenie, krainy, podróżujemy w czasie i przestrzeni, tej
prawdziwej i wymyślonej.

W  internecie  znajdziemy  nie  tylko  recenzje  i  rekomendacje
autorów i autorek blogów, czytelników i czytelniczek. Dzięki
połączeniu z siecią możemy czytać książki na ekranie swojego
sprzętu elektronicznego.

Co przeczytać?

Czytelniczkom  i  czytelnikom  szukającym  „czegoś  do
przeczytania”  szczególnie  polecamy  serwisy:

https://www.youtube.com/watch?v=WA5dQL7Q5hw
https://eurowizja.org/
https://radiosovo.pl/na-czym-polega-fenomen-festiwalu-eurowizji/
https://radiosovo.pl/na-czym-polega-fenomen-festiwalu-eurowizji/
https://radiosovo.pl/czytanie-jako-sposob-na-wolny-czas/
https://radiosovo.pl/czytanie-jako-sposob-na-wolny-czas/


www.lubimyczytac.pl

Największy  serwis  o  książkach.  Porównywarka  cen  książek,
opinie, oceny, rekomendacje, można wyszukać książkę w bazie
według  kryteriów,  zapoznać  się  z  opiniami  osób,  które  ją
czytały. Na portalu także publicystyka, wywiady, ekranizacje.

www.biblionetka.pl

Na  stronie  znajdziemy  aktualności,  recenzje,  możliwość
dyskusji  i  komentowania.  założenie  konta  pozwala  na
zaznaczenie  ulubionych  książek  i  otrzymanie  rekomendacji
lektur od wirtualnej bibliotekarki.

http://www.lubimyczytac.pl
http://www.biblionetka.pl


www.nakanapie.pl

Recenzje i rekomendacje książek

W internecie znajdziemy wiele stron poświęconych recenzjom i
rekomendacjom.  Blogi  prowadzą  osoby  zawodowo  zajmuje  się
literaturą lub kontaktem z nią, ale też osoby, które po prostu
lubią czytać.

Kilka linków do interesujących stron:

Blog

https://zupelnieinnaopowiesc.com/

wraz z kanałem na YT: (61) Zupełnie Inna Opowieść – YouTube

http://www.nakanapie.pl
https://zupelnieinnaopowiesc.com/
https://www.youtube.com/channel/UCdckWzwjc_T4Y3rMX_cDG2g


https://czytamrecenzuje.pl/

wraz kanałem na YouTube

Blog krytyczno-literacki Krytycznym okiem,

bardzo wysoko oceniany przez czytających.

https://czytamrecenzuje.pl/
http://krytycznymokiem.blogspot.com/


CZYTELNIA  OSOBISTA  –  blog  z  recenzjami  książkowymi
(wordpress.com)

Miasto  Książek  –  Recenzje  i  inne  artykuły  o  książkach
(miastoksiazek.net)

https://czytelniaweb.wordpress.com/
https://czytelniaweb.wordpress.com/
http://miastoksiazek.net/
http://miastoksiazek.net/


Dla zainteresowanych – rankingi!

Ranking blogów literackich

https://wydawca.com.pl/2020/03/20/najlepsze-blogi-literackie-w
edlug-big-book-cafe/

Ranking blogów o książkach

https://influencer.pl/blogi-o-ksiazkach-ranking

Ranking oceniających o największym wpływie

https://www.granice.pl/publicystyka/najlepsi-blogerzy-ksiazkow
i-2021-influencerzy-ksiazkowi/1921/1

Biblioteki cyfrowe

Książka to ciąg znaków, można ją czytać z dowolnego czytnika,
w  tym  z  ekranu.  Daje  to  olbrzymie  możliwości  dostępu  do
bezpłatnej lektury przez internet. Oczywiście najtrudniej w
tej opcji o najnowsze bestsellery.

https://wydawca.com.pl/2020/03/20/najlepsze-blogi-literackie-wedlug-big-book-cafe/
https://wydawca.com.pl/2020/03/20/najlepsze-blogi-literackie-wedlug-big-book-cafe/
https://influencer.pl/blogi-o-ksiazkach-ranking
https://www.granice.pl/publicystyka/najlepsi-blogerzy-ksiazkowi-2021-influencerzy-ksiazkowi/1921/1
https://www.granice.pl/publicystyka/najlepsi-blogerzy-ksiazkowi-2021-influencerzy-ksiazkowi/1921/1


Przede wszystkim polecamy stronę:

www.wolnelektury.pl

Wolnelektury.pl to rozbudowana baza klasyki, ponad 5 tysięcy
pozycji. Utwory zamieszczone na stronie są legalnie dostępne w
domenie publicznej lub na odpowiednich licencjach. Można ją
bezpłatnie oglądać, słuchać, pobrać i udostępniać.

Nieco podobne materiały znajdziemy na stronie przygotowywanej
w ramach Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej, skoncentrowanej na
lekturach szkolnych.

www.Lektury.gov.pl

Książki  Conrada,  Kafki  czy  Czechowa  znajdziemy  bezpłatnie
tutaj:

www.ChmuraCzytania.pl

Warto odwiedzić także największą w Polsce bibliotekę cyfrową
czyli Polona.pl. Portal stworzony przez Bibliotekę Narodową,
udostępnia  zdigitalizowane  zbiory  Biblioteki  Narodowej  i
innych instytucji.

http://www.wolnelektury.pl
http://lektury.gov.pl
http://www.chmuraczytania.pl


Widok strony głównej portalu:

Na  Polona.pl  możemy  bezpłatnie  przejrzeć  książki,  gazety,
nuty, inne materiały.

link: www.polona.pl

Osobom zainteresowanym dostępem online do książek i innych
materiałów  polcemy  zastawienie  200  polskich  bibliotek
cyfrowych,  dostępne  tutaj:

http://www.polona.pl


Biblioteki cyfrowe w Polsce – Lustro Biblioteki

Biblioteki cyfrowe w Polsce

Dzięki  liście  można  dotrzeć,  podobnie  jak  w  zbiorach
Biblioteki  Narodowej,  do  rękopisów,  autografów,  fotografii,
grafik,  rysunków,  pocztówek,  filmów,  animacji,  nut,  map,
druków  ulotnych,  eksponatów  muzealnych  i  wielu  innych
obiektów.  To  często  cenne  zbiory,  polskie  dziedzictwo
kulturalne. Większość materiałów dostępna online i bezpłatnie.

Oglądaj  za  darmo  –  znajdź
swój  ulubiony  program
Telewizji Polskiej!

Tęsknisz za ulubionym programem, który skończył się jakiś czas
temu? Ominął Cię ulubiony odcinek serialu? A może brakuje Ci
przystojnej twarzy Janka Kosa lub sympatycznego Gustlika?

https://lustrobiblioteki.pl/biblioteki-cyfrowe-polsce/
https://lustrobiblioteki.pl/biblioteki-cyfrowe-polsce/
https://radiosovo.pl/ogladaj-filmy-i-programy-za-darmo-znajdz-swoj-ulubiony-program-telewizji-polskiej/
https://radiosovo.pl/ogladaj-filmy-i-programy-za-darmo-znajdz-swoj-ulubiony-program-telewizji-polskiej/
https://radiosovo.pl/ogladaj-filmy-i-programy-za-darmo-znajdz-swoj-ulubiony-program-telewizji-polskiej/


VOD.TVP.PL

Jeśli  tak,  zajrzyj  koniecznie  na  platformę  internetową
Telewizji Polskiej:   vod.tvp.pl. Znajdziesz tam bogaty wybór
filmów, programów i seriali. Zarówno tych najnowszych, jak i
tych sprzed kilkudziesięciu lat.  Jeśli opłacasz abonament, po
zarejestrowaniu się i dopełnieniu formalności, możesz oglądać
wszystkie filmy i programy za darmo.

Jeśli jednak nie opłacasz abonamentu, za dostęp do najnowszych
produkcji  trzeba  będzie  zapłacić  niewielką  kwotę.  Jednak
starsze filmy i programy obejrzysz za darmo.

Cena za zapoznanie się z najnowszym odcinkiem serialu waha się
od 5 do 6,15 zł. Jeśli zdecydujesz się zapłacić z góry 10 zł,
możesz przez kolejne 30 dni oglądać bez ograniczeń wszystkie
filmy i programy na platformie.  Aby zapłacić za dostęp trzeba
zarejestrować konto na platformie a następnie wnieść opłatę
przelewem internetowym lub sms-em.

Z naszą pomocą poszukaj platformie vod.tvp.pl wspomnianych już
„Czterech pancernych…”! Zaczynamy!

6 kroków do oglądania filmu

1. Upewnij się, że masz połączenie z internetem, wpisz do
wyszukiwarki lub okna adresowego: vod.tvp.pl i kliknij ENTER.
Znajdziesz się na stronie platformy VOD Telewizji Polskiej.

http://vod.tvp.pl
http://vod.tvp.pl


2. Jeśli wiesz, jakiego filmu lub programu szukasz, znajdź
symbol lupki w górnej części strony. Kliknij w obrazek lupy.

3. Po kliknięciu ukaże się okno, w które należy wpisać nazwę
szukanego filmu. Po wpisaniu nazwy filmu, przyciśnij klawisz
ENTER, aby uruchomić wyszukiwanie.



4. Następnie wyświetli się strona z wynikami wyszukiwania,
czyli filmami zbliżonymi do tytułu Czterej pancerni i pies.
Oczywiście  trzeba  kliknąć  w  zdjęcie  z  podpisem  „Czterej
pancerni i pies”.



5. Może się zdarzyć, że po kliknięciu widzisz okno z filmem,
który w ogóle nie wygląda jak oczekiwani „Czterej pancerni…”
Jest to filmik reklamowy, który poprzedza Twój właściwy film.
Takich reklam może być kilka.



6.  Gdy   skończą  się  reklamy,  na  ekranie  pojawi  się  film
„Czterej pancerni i pies”.
Na dole okna z filmem znajdują się przyciski. Sprawdź, co
oznaczają, aby bardziej komfortowo oglądać film.



Jakie kolejne filmy?

Warto przygotować sobie listę na pochmurne lub deszczowe dni –
może „Janosik”? „Czarne chmury” lub „Alternatywy 4” czy „Wojna
domowa”?

Dobrej zabawy!



Komu  piosenkę,  komu
piosenkę….  –  gdzie  szukać
tekstu,  muzyki  i  nagrań  z
radia? W internecie!
Mówisz czasem: ta melodia za mną chodzi od rana, nie wiem, co
to za utwór… skąd są te słowa, co to za piosenka?

Internet świetnie pomaga przy wyszukiwaniu takich informacji.
Możesz odnaleźć zasłyszaną przypadkowo piosenkę.

Gdy znasz tytuł…

Jeśli znasz tytuł poszukiwanego utworu, to najprostsze jest
sięgnięcie do wyszukiwarki np.

https://radiosovo.pl/komu-piosenke-komu-piosenke-gdzie-szukac-tekstu-muzyki-i-nagran-z-radia-przydatne-podpowiedzi-i-linki-do-zasobow-z-sieci/
https://radiosovo.pl/komu-piosenke-komu-piosenke-gdzie-szukac-tekstu-muzyki-i-nagran-z-radia-przydatne-podpowiedzi-i-linki-do-zasobow-z-sieci/
https://radiosovo.pl/komu-piosenke-komu-piosenke-gdzie-szukac-tekstu-muzyki-i-nagran-z-radia-przydatne-podpowiedzi-i-linki-do-zasobow-z-sieci/
https://radiosovo.pl/komu-piosenke-komu-piosenke-gdzie-szukac-tekstu-muzyki-i-nagran-z-radia-przydatne-podpowiedzi-i-linki-do-zasobow-z-sieci/


Google – https://www.google.pl/

https://www.google.pl/


bing – https://www.bing.com/

https://www.bing.com/


DuckDuckGo – https://duckduckgo.com/

Poszukiwaną frazę, tytuł lub fragment tekstu wpisujemy w okno
wyszukiwarki  i  wystarczy  przycisnąć  klawisz  „enter”.  Z
fragmentem  użytym  w  tytule  świetnie  poradziła  sobie
wyszukiwarka  Google:

https://duckduckgo.com/


Gdy znasz fragment tekstu…

Nie zawsze udaje się znaleźć szybko odpowiedź,  dlatego warto
znać też inne możliwości.  Jeśli znasz tylko fragment tekstu,
to  pierwsze  kroki  skierujmy  na  stronę
https://www.tekstowo.pl/.  Na  stronie  możesz  znaleźć  teksty
piosenek,  ich  autorów  i  wykonawców,  tłumaczenia  i  linki
(odnośniki)  do  nagrań  zamieszczonych  na  stronach
www.youtube.com. Poszukiwany fragment wpisujesz w wyszukiwarkę
na stronie.

Gdy słyszysz w radiu…

Usłyszane w radiu? Zajrzyj na stronę z informacjami o tym, co
było  nadawane  w  określonym  czasie  dzisiaj  w  konkretnej
rozgłośni:  https://radiospis.pl/  lub
https://www.odsluchane.eu/

https://www.tekstowo.pl/
http://www.youtube.com
https://radiospis.pl/
https://www.odsluchane.eu/


A może potrafisz zanucić?

Dla  nowszych  i  anglojęzycznych  przebojów,  szczególnie,  gdy
potrafisz  zanucić  fragment  i  masz  sprawny  mikrofon  w
komputerze:  https://www.midomi.com/.  Strona  pozwala  na
nagranie, a następnie szuka piosenki w swoich zasobach.

Zapytaj innych!

Zawsze możesz poszukać pomocy wśród społeczności Radia SoVo
lub  innego  forum  np.  http://rozpoznajemy.pl/.  Uwaga,  aby
zamieścić wpis trzeba założyć konto i być zalogowanym!

Przydatne miejsce w sieci:

10 sposobów, jak znaleźć piosenkę, o której nic nie wiesz.

https://www.midomi.com/
http://rozpoznajemy.pl/
https://www.sztukaszukania.pl/2019/03/22/jak-znalezc-piosenke/


Legalna kultura – czyli gdzie
szukać  legalnej  muzyki,
filmów, książek w sieci
Czym  się  różni  legalne  korzystanie  z  zasobów  z  sieci,  od
nielegalnego? Nielegalne to używanie dzieła danego twórcy bez
jego wiedzy. Dotyczy to bardzo różnych produktów. Mogą to być
książki,  filmy,  muzyka,  ale  również  obrazy,  grafiki,  czy
fotografia.

Natomiast  legalne,  to  takie,  które  nie  łamią  prawa
autorskiego. Oznacza to, że twórca danego dzieła, zgadza się,
aby z jej lub jego utworu korzystały inne osoby. Część twórców
udostępnia w sieci swoje dzieła za darmo. Najczęściej, gdy są
finansowani  przez  instytucje  kultury  lub  po  prostu  chcą
podzielić  swoją  twórczością  bez  wynagrodzenia.  W  wielu
przypadkach musimy za utwory upublicznione w sieci zapłacić –
tak  jak  za  bilet  w  kinie,  teatrze  czy  książkę  kupioną  w
księgarni.

Utwory w internecie

W internecie znajdziesz dzieła:

legalne i nielegalne
płatne i bezpłatne

https://radiosovo.pl/legalna-kultura-czyli-gdzie-szukac-legalnej-muzyki-filmow-ksiazek-w-sieci/
https://radiosovo.pl/legalna-kultura-czyli-gdzie-szukac-legalnej-muzyki-filmow-ksiazek-w-sieci/
https://radiosovo.pl/legalna-kultura-czyli-gdzie-szukac-legalnej-muzyki-filmow-ksiazek-w-sieci/


Jeżeli  interesuje  Cię  bardziej  temat  legalnej  kultury  –
zapoznaj  się  z  portalem  poświęconym  temu  zagadnieniu:
legalnakultura.pl.

Gdzie szukać legalnych i darmowych zasobów w  internecie? W
tym  artykule  podamy  kilka  przykładowych  źródeł.  Zachęcamy,
abyś  samodzielnie  szukała  i  szukał  takich  miejsc,
wykorzystując wyszukiwarkę Google i wpisując hasła np. „filmy
online”, „książki online”, „filmy online” itp.

Ważna  wskazówka:  Jeżeli  chcesz  zapłacić  za
piosenkę,  film,  czy  książkę

– zawsze upewnij się, że serwis jest legalny i
bezpieczny.

Strony internetowe podane w tym artykule są bezpieczne!

Książki

Serwisy oferują książki zarówno w formie e-booków, ale również
w formie tzw. audiobooków, czyli ktoś czyta książka, a Ty jej
słuchasz. Serwisy z płatnymi książkami i e-bookami mają dwie
formy:  abonamentowa  (płatność  jednorazowa  za  cały  miesiąc,
dostęp  do  całej  bazy  w  danym  serwisie)  i  jednorazowej
(płatność  za  daną  książkę).

Bezpłatne

http://www.legalnakultura.pl


www.archive.org – serwis anglojęzyczny, oferuje dostęp
do zasobów bibliotek z całego świata
wolnelektury.pl  –  serwis  po  polsku,  ponad  5  tysięcy
pozycji na wolnej licencji

Płatne

www.audioteka.com  –  bardzo  duża  baza  audiobooków,
abonament 20 zł/miesięcznie
www.legimi.pl – 60 000 e-booków i audiobooków bez limitu
za ok. 30 zł/miesiąc
www.publio.pl  –  to  księgarnia  internetowa,  w  której
można nabyć e-booki, audiobooki i e-prasę
www.storytel.com – nielimitowany dostęp do audiobooków w
abonamencie 34,90 zł miesięcznie
www.woblink.com – platformą z e‑bookami, część e-booków
jest bezpłatna

Filmy

Przydatny skrót: VOD – czyli system, które oferuje wideo na
żądanie (video on demand), czyli możliwość oglądania filmów w
internecie w tym momencie w którym chcesz, bez konieczności
czekania na „emisję” filmu, jak w tradycyjnej telewizji.

www.upflix.pl – wyszukiwarka filmów w różnych serwisach
vod

Bezpłatne

http://www.archive.org/
http://wolnelektury.pl
http://www.audioteka.com/
http://www.legimi.pl/
http://www.publio.pl/
http://www.storytel.com/
http://www.woblink.com/
http://www.upflix.pl/


www.arte.tv/pl  –  to  europejskie  dokumenty,  filmy  i
seriale  telewizyjne,  programy  informacyjne,  muzyka  i
występy artystyczne
www.etiudy.filmschool.lodz.pl  –  filmy  dla  ciekawych,
zbiór etiud ze Szkoły Filmowej w Łodzi
www.dokumentcyfrowo.pl – filmy produkcji WFDiF
www.fokus.tv – filmy dokumentalne, seriale naukowe
www.foxtv.pl – bezpłatne seriale stacji Fox TV
www.youtube.com  –  baza  krótkich  i  długich  filmów  –
udostępnianych zarówno przez osoby prywatne, jak i firmy
www.adapter.pl – baza filmów dostosowanych do potrzeb
osób niewidomych i niesłyszących

Płatne

Płatność za filmy w internecie może mieć dwie formy:

– abonament (czyli tą samą płatność wykonuje się co miesiąc i
można korzystać ze wszystkim filmów w danym serwisie – tak
działa np. Netflix), abonamenty mają różne ceny – najczęściej
wynoszą ok. 20 zł

– płatność jednorazowa za dany, konkretny film – tak działa
np. serwis vod.pl, cena za jednej film wynosi do 5 nawet do 20
zł.

www.primevideo.com  –  filmy  z  całego  świata,  system
abonamentowy, ok. 30 zł/miesięcznie
www.hbogo.pl – filmy głównie produkcji HBO, płatne 25
zł/miesiąc
www.mojeekino.pl  –  aktualne  film  z  kin  studyjnych
(małych) w Polsce

https://www.arte.tv/pl
http://www.etiudy.filmschool.lodz.pl/
http://www.dokumentcyfrowo.pl/
http://www.fokus.tv/
http://www.foxtv.pl/
http://www.youtube.com/
https://adapter.pl/
http://www.primevideo.com/
http://www.hbogo.pl/
http://www.mojeekino.pl/


www.ipla.tv – filmy płatne na żądanie, a także filmy
bezpłatne, filmy/seriale z Polski i ze świata
www.ncplusgo.pl – filmy i programy z platformy NC+
www.netflix.com – serwis abonamentowy, seriale i filmy,
płatny ok. 15 zł/miesiąc
www.player.pl – serwis oferujący dostęp do największej
biblioteki seriali, show i programów znanych z kanałów
TVN
www.ninateka.pl  –  głównie  polskie  produkcje,  część
zasobów jest bezpłatna!
www.tvp.pl  –  bardzo  duży  zasób  programów  Telewizji
Polskiej, bardzo duża część z nich jest bezpłatna!

Zobacz  koniecznie:
http://radiosovo.pl/ogladaj-filmy-i-programy-za-darmo-znajdz-s
woj-ulubiony-program-telewizji-polskiej/

Muzyka

W przypadku płatnych serwisów muzycznych jest podobnie, jak w
serwisach filmowych. Można płacić za konkretny utwór (np. 1
piosenka),  lub  wykupić  abonament  miesięczny  i  korzystać  z
danego serwisu (np. Spotify) bez ograniczeń.

Bezpłatne

www.youtube.com – krótkie i długie utwory muzyczne w
formie video
www.bibliotekapiosenki.pl – polskie piosenki
www.eskago.pl – serwis Radia Eska
www.open.fm – internetowa platforma radiowa, serwis daje

http://www.ipla.tv/
http://www.ncplusgo.pl/
http://www.netflix.com/
http://www.player.pl/
http://www.ninateka.pl/
http://www.tvp.pl/
http://radiosovo.pl/ogladaj-filmy-i-programy-za-darmo-znajdz-swoj-ulubiony-program-telewizji-polskiej/
http://radiosovo.pl/ogladaj-filmy-i-programy-za-darmo-znajdz-swoj-ulubiony-program-telewizji-polskiej/
http://www.youtube.com/
http://www.bibliotekapiosenki.pl/
http://www.eskago.pl/
http://www.open.fm/


dostęp do ponad dziewięćdziesięciu kanałów radiowych
www.plusmusic.pl  –  kilka  milionów  nagrań  muzycznych
(współczesnych)
www.rmfon.pl – platforma Radia RMF
www.soundcloud.com  –  serwis  stworzony  z  myślą  o
artystach,  zespołach,  twórcach  muzyki,  bardzo  dużo
muzyki od mniej znanych wykonawców
www.fm.tuba.pl  –  internetowy  serwis  muzyczny,  który
dopasowuje  muzykę  do  upodobań  słuchacza,  dostęp  do
takich stacji radiowych jak np. Radio Pogoda

Płatne

www.empik.com/music – miliony utworów,  nowości płytowe,
6  miesięcy  za  darmo,  później  20  zł  miesięcznie
(abonament)
www.spotify.com  –  największa  baza  muzyki,  wersja
bezpłatna jest z reklamami, abonament 20 zł miesięcznie
www.tidal.com – baza muzyki, abonament 20 zł/miesięcznie

Muzyka  na  każdą  okazję.
Darmowy  streaming  muzyki  na
przykładzie Spotify.
Spotify to jedna z najpopularniejszych aplikacja do słuchania
muzyki. Możemy z niej korzystać na komputerach PC, tabletach i

http://www.plusmusic.pl/
http://www.rmfon.pl/
http://www.soundcloud.com/
http://www.fm.tuba.pl/
http://www.empik.com/music
http://www.spotify.com/
http://www.tidal.com/
https://radiosovo.pl/muzyka-na-kazda-okazje-darmowy-streaming-muzyki-na-przykladzie-spotify/
https://radiosovo.pl/muzyka-na-kazda-okazje-darmowy-streaming-muzyki-na-przykladzie-spotify/
https://radiosovo.pl/muzyka-na-kazda-okazje-darmowy-streaming-muzyki-na-przykladzie-spotify/


smartfonach z oprogramowaniem Android i iOS

źródło: spotify.com

Jak pobrać aplikację na telefon lub komputer?

Na telefon aplikację można pobrać ze:

– Sklepu Play / Appstore.

– strony internetowej spotify.com.pl z zakładki Pobierz

Na komputer aplikację pobieramy także ze strony internetowej
spotify.com.pl.  Plik  do  instalacji  powinien  pobrać  się
automatycznie. Jeśli tak się nie stało wybierz opcję spróbuj
ponownie. Po kliknięciu w nią, pojawi się plik instalacyjny,
który należy otworzyć.

Zainstalowany program otworzy się automatycznie, a na pulpicie
pojawi się skrót do aplikacji.



Logowanie

Aby słuchać muzyki musimy założyć konto. Możemy zarejestrować
się na dwa sposoby:

a) Za pośrednictwem konta Facebook. Wówczas wystarczy kliknąć
niebieskie  okienko  Zarejestruj  się  i  podać  te  same  dane
logowania jak do Facebooka. b) Możemy też zarejestrować się
przy  pomocy  adresu  email.  Zostaniemy  wówczas  poproszeni  o
stworzenie loginu, hasła, podania adresu email, daty urodzenia
i określenia płci. Po wyrażeniu zgody na warunki regulaminu,
możemy przejść do zarządzania kontem.

źródło: spotify.com

Ile kosztuje ta przyjemność?

Muzykę na Spotify możemy odtwarzać za darmo. Wtedy jednak
pomiędzy piosenkami będą pojawiać się reklamy, których nie
można pominąć.



Aby  słychać  muzyki  bez  reklam  musimy  wykupić  abonament.
Dodatkowo  będziemy  mogli  pobierać  muzykę  na  telefon,  aby
odtwarzać ją bez konieczności łączenia się z Internetem.

Jeśli rejestrujemy się po raz pierwszy możemy skorzystać z
darmowego miesiąca Premium. Czasem pojawiają się też promocje
na  3  miesiące  Premium.  Dokładny  cennik  i  opis  wariantów
znajduje  się  na  stronie  producenta:
https://www.spotify.com/pl/premium/

Jak słuchać muzyki na komputerze

Po zalogowaniu skierujmy się na Stronę główną.

Aby  wyszukać  interesujący  nas  utwór  lub  wykonawcę  musimy
odnaleźć  na  stronie  niezastąpiony  symbol  lupki  –  w  lewym
górnym rogu ekranu. Po wpisaniu np. nazwy zespołu pojawi się
ikona z profilem wykonawcy. Aplikacja może także zaproponować
nam kilka playlist z utworami szukanego wykonawcy.

Aby  wejść  w  profil  wykonawcy  klikamy  w  podpis  pod  jego
awatarem. Przechodzimy na stronę poświęconą danemu artyście.
Możemy odsłuchać tutaj losowej playlisty najpopularniejszych
piosenek,  przesłuchać  cały  album  lub  odnaleźć  wybraną
piosenkę.

https://www.spotify.com/pl/premium/


Dodatkowe możliwości Spotify

Przeglądaj

W zakładce Przeglądaj odnajdziemy niezliczone ilości playlist.
Możemy znaleźć składankę w sam raz na nasz obecny nastrój:
„jesienny  nastrój”,  „muzyka  do  śpiewania  pod  prysznicem”,
„muzyka do pracy” i wiele, wiele innych…

Radio



Nie  jest  to  klasyczne  radio  na  falach.  Aplikacja  sama  na
podstawie  tego  co  zazwyczaj  słuchamy,  tworzy  własną  listę
propozycji – zwaną tutaj radiem. Piosenki są dopasowane do
najczęściej  wybieranych  przez  nas  wykonawców  lub  utworów.
Dzięki radiu możemy słuchać piosenek w podobnym klimacie i
odnajdywać nowości.

Biblioteka

Stworzone dla Ciecie – to kolejna propozycja Spotify która
dopasowuje playlisty do najczęściej słuchanych przez Ciebie
utworów.  Warto  tu  zaglądać  gdy  nie  wiemy  czego  chcemy
posłuchać.  Możemy  przekonać  się  co  algorytmy  aplikacji
przyszykowały dla nas.

Playlisty

To zbiór naszych playlist. Możemy tworzyć nowe lub zapisywać
tutaj gotowe playlisty znalezione w aplikacji.

Możliwości  jakie  daje  nam  aplikacja  jest  bardzo  dużo.  Im
dłużej i częściej z niej korzystamy tym lepiej ją poznamy i
wykorzystamy jej potencjał. Niektóre funkcje mogą się zmieniać
lub  pojawiać,  ponieważ  serwis  zmienia  się  aby  być  jak
najatrakcyjniejszym  dla  odbiorców.

źródło: spotify.com

Dużo informacji na temat korzystania z aplikacji znajdziemy w



zakładce Pomoc na stronie internetowej Spotify.

https://support.spotify.com/pl/?_ga=2.7448242.1621581408.16173
38052-1336460538.1617338052

źródło: spotify.com

Co to za pałac? Zwiedzanie z
Obiektywem Google

Wyobraź sobie, że jesteś na wakacjach i mijasz piękny pałac.
Nie znasz tego wspaniałego miejsca. Tymczasem po chwili… wiesz
o nim wszystko!  Potem przechodzisz koło pomnika. Widzisz go
po raz pierwszy w życiu. I znów, po chwili, wiesz nawet, kto
go zaprojektował i od kiedy tu stoi.

https://support.spotify.com/pl/?_ga=2.7448242.1621581408.1617338052-1336460538.1617338052
https://support.spotify.com/pl/?_ga=2.7448242.1621581408.1617338052-1336460538.1617338052
https://radiosovo.pl/co-to-za-palac-zwiedzanie-z-obiektywem-google/
https://radiosovo.pl/co-to-za-palac-zwiedzanie-z-obiektywem-google/


Nie  potrzebujesz  drukowanego  przewodnika,  aby  to  wszystko
wiedzieć.   Nie  musisz  też  brać  udziału  w  zorganizowanej
wycieczce z przewodnikiem. Wystarczy, że posiadasz smartfon* i
dostęp do internetu.

*Smartfon to telefon komórkowy, który nie posiada klawiszy
tylko ekran dotykowy.

To  zupełnie  wystarczy,  aby  ściągnąć  i  zainstalować  na
telefonie  darmową  aplikację  Obiektyw  Google.
Dzięki  niej  dowiesz  się  absolutnie  wszystkiego  o  każdym
zabytku lub miejscu na świecie!

Ta  aplikacja  działa  jak  wyszukiwarka  internetowa.  Z  tą
różnicą, że zamiast wpisywać dany wyraz lub zdanie, po prostu
robisz zdjęcie. Aplikacja Obiektyw Google analizuje zrobioną
przez Ciebie fotografię. Rozpoznaje obiekt lub zabytek  i
wyświetla Ci informację na jego temat. Kieruje Cię na strony
internetowe, gdzie znajduje się jego nazwa, historia i więcej
zdjęć.

Jak ściągnąć aplikację Obiektyw Google na telefon
komórkowy?

Upewnij się, że Twój telefon komórkowy jest połączony z1.
internetem. 
Przejdź do tej części telefonu, gdzie znajdują się różne2.
aplikacje (np. gry, ustawienia, kalkulator, zegar itd.)
Znajdź wśród innych aplikacji Sklep Play.3.
Wpisz Obiektyw Google w wyszukiwarkę w górze okna .4.



Gdy zaczniesz wpisywać nazwę aplikacji, system podpowie Ci
nieco niżej jej pełną nazwę.

Naciśnij ją.
Wyświetli Ci się ekran z aplikacją do pobrania oraz
zieloną belką z napisem Zainstaluj. Dotknij tę belkę
palcem.
Aplikacja będzie się instalowała przez 10-20 sekund.
Gdy aplikacja się zainstaluje, po prawej stronie pojawi
się zielona belka z napisem Otwórz.
Dotknij palcem zielonej belki, aby przejść do aplikacji.
Wyjdź  z  aplikacji  wciskając  mały  kwadracik  na  dole
telefonu.  Znajdziesz się na głównym ekranie swojego
telefonu.
Skrót do aplikacji Obiektyw Google będzie się znajdował
na ostatniej stronie Twoich aplikacji w telefonie.
Jeśli  chcesz  możesz  przenieść  tą  aplikację  na  ekran
główny.  Wystarczy,  że  naciśniesz  dłużej  grafikę
aplikacji  i  wybierzesz  z  menu:  Dodaj  do  ekranu
startowego.

W  jaki  sposób  korzystać  z  aplikacji  Obiektyw
Google?

Włącz lokalizację w swoim telefonie.1.
Jak to zrobić:
– wejdź na ekran główny (startowy) Twojego telefonu. To 
miejsce, gdzie widzisz na dole ikonki telefonu i sms.
 – przeciągnij palec od górnej krawędzi ekranu w dół, aż
ukaże się menu na cały ekran.
– odszukaj w menu ikonkę lokalizacji i kliknij w nią,
aby się włączyła.
Kliknij w mały kwadracik na dole, żeby wrócić na ekran2.
startowy.



Znajdź ikonkę Obiektyw Google w swoich aplikacjach na3.
telefonie.
Naciśnij ikonkę aplikacji Obiektyw Google.4.
Włączy się aparat fotograficzny.5.
Nakieruj komórkę na dany obiekt.6.
Może to być pomnik, pałac, twierdza, ale również miejski
ratusz lub nawet chałupka w skansenie!
Przewijaj na dole okna kategorie, aż dojdzie do Miejsce.7.
Wyceluj aparat, tak aby ująć cały zabytek  i wciśnij8.
biały guzik na dole.
Aplikacja pokaże Ci nazwę zabytku i strony internetowe,9.
gdzie znajdziesz więcej informacji na jego temat!

Miłego zwiedzania z Obiektywem Google!


